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Задания теоретического раунда

Задание 1. Группа туристов поехала в июне на экскурсию в Крым. 22 июня день был очень жарким в г. Симферополе и экскурсовод сказал туристам: «Сегодня у нас в полдень Солнце стоит выше над горизонтом, чем на экваторе». Туристы усомнились в правильности сказанного экскурсоводом. Основательно ли их сомнение?


Задание 2. Ученые подсчитали, что в июне суточный приток солнечного тепла на 400 с.ш. значительно больше, чем на экваторе. Чем это объяснить?

Задание 3. Разливы рек зависят от различных причин в зависимости от того, к какому типу относится данная река. В одних реках разлив наступает от весеннего таяния снегов, в других от таяния льдов летом в горах, откуда эти реки берут начало, в третьих – от экваториальных дождей и т.д. Следовательно, на разливы рек влияет то или иное время года (весна, осень, лето, зима). А нет ли такой реки, на которую бы влияли два лета, но в течение одного года?

Задание 4. От центра материка Африки на север и на юг повторяются одни и те же природные зоны. Чем объяснить тот факт, что нигде больше на Земном шаре симметричность расположения природных зон не наблюдается? Почему пустыни занимают на севере Африки громадную, а на юге небольшую территории?

Задание 5. Соответствующими цифрами обозначьте на контурной карте (рис.1):
Заливы: 1 – Ясенский, 2 – Темрюкский, 3 – Таганрогский, 4 – Каркитинский;
Проливы: 5 – Керченский, 6 – Босфор, 7 – Дарданеллы;
Полуострова: 8 – Ейский, 9 – Крымский, 10 – Таманский.
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Рис.1
ТЕСТЫ
1. Установите соответствие 

А) Черное


1) мелководное

Б) Азовское

2) западное

В) Каспийское 

3) теплое

Г) Балтийское

4) бессточное

2. Установите соответствие:

Тип климата




Годовое количество осадков

1) Экваториальный.




     А. Менее 100 мм.

2) Субэкваториальный.




     Б. Около 500 мм.

3) Тропический континентальный

               В. Около 800 мм.

4) Субтропический средиземноморский   -
      Г. Около 1000 мм.
5) Умеренный континентальный.


      Д. Около 2000 мм.

3. В каких лесах Евразии деревья сбрасывают листву в определенный сезон года?

1) в тайге





          3) в тропических муссонных

2) в смешанных и широколиственных

4) все ответы правильные

4. В какой стране воду горячих источников используют для отопления?

1) в Исландии




3) в Польше
2) в Швейцарии




4) в Германии

5. На карте масштаба 1:100000 расстояние между населенными пунктами равно 4 см. Каково расстояние между ними на местности?

1) 40 км 


3) 400 км
2) 4 км


4) 8 км

6. Выберите черту климата, характерную для субтропического пояса:

1) наблюдается примерно одинаковая температура в течение года

2) осадки выпадают преимущественно в виде снега

3) в течение года господствуют две воздушные массы

4) весь год дуют пассаты

7. Плотность водяного пара в атмосфере в данное время при данной температуре (г/м.куб) – это:

1) абсолютная влажность воздуха 

3) максимальная влажность воздуха
2) относительная влажность воздуха
4) влажность воздуха

8. Почему при движении от экватора на север зона влажных экваториальных лесов сменяется зоной саванн?

1) Изменяется плодородие почвы

2) Изменяется характер растительности

3) Климат становится более сухим

4) Климат становится более жарким

9. В тропическом и субтропическом поясах лесные зоны обычно располагаются на побережьях, которые омываются течениями:

1) теплыми;              2) нейтральными;                   3) холодными.

10. В субтропическом климатическом поясе южного полушария господствуют воздушные массы:

      1) тропические — круглый год;

      2) умеренные — круглый год
      3) тропические — зимой, умеренные — летом;

      4) тропические — летом, умеренные — зимой.
11. Количество высотных поясов в горах уменьшается при:

1) приближении к экватору и увеличении высоты гор;

2) приближении к экватору и уменьшении высоты гор;

3) удалении от экватора и уменьшении высоты гор;

4) удалении от экватора и увеличении высоты гор.

12. Коэффициент увлажнения  от 1 до 0,3 характерен для зон:

1) луговые и сухие степи;          3) пустынь и полупустынь;

2) степей и лесостепей;              4) саванн и редколесий.

13. Горы Пиренеи образовались в области складчатости:

1) докембрийской 

4) герцинской
2) калидонской 

          5) мезозойской
3) кайнозойской

14. Молодые платформы имеют фундамент возраста:

   1) Докембрийского


          3) Мезозойского и кайнозойского
   2) Палеозойского и мезозойского
         4) Кайнозойского
15. Великая Китайская равнина находится в пределах области:

    1) палеозойской складчатости


3) кайнозойской складчатости
    2) молодой платформы



4) древней платформы
16. Главной причиной низкого содержания гумуса в тундрово-глеевых почвах является:

1) отсутствие опада




3) усиленный промыв почвы
2) низкие температуры в течение года

4) слабое испарение

17. Преимущественно снеговое питание имеют реки:

1) Амударья и Сырдарья



3) Амазонка и Конго
2) Инд и Ганг





4) Обь и Енисей
18. Щиты, как правило, выражены в рельефе равнинами:

          1) цокольными; 2) пластовыми; 3) аккумулятивными.
19. Наибольшее разнообразие полезных ископаемых свойственно:
1) древним платформам;
2) молодым платформам;
3) областям мезозойской складчатости.
20. Основные нефтяные месторождения приурочены к:
1) осадочному чехлу молодых платформ;
2) шельфовой зоне;
3) осадочному чехлу древних платформ.
21. Наименее богаты минеральными ресурсами области ...складчатости:
1) байкальской;       3) мезозойской;

2) герцинской;         4) кайнозойской.

22. В каких пределах колеблется амплитуда высот между озерами, расположенными в высокогорье (Титикака) и ниже уровня моря (Мертвое море)
1) 1000 - 2000 м

3) 3000 – 4000 м

2) 2000 - 3000 м 

4) 4000  - 5000 м

23. Лесные зоны в целом характерны для побережий материков:

1) западных




3) южных

2) восточных




4) северных

24. При каких атмосферных процессах происходит постепенная смена погоды, образуются перистые, слоистые и слоисто-кучевые облака, начинается затяжной моросящий дождь

1) Холодный фронт



3) Циклон

2) Теплый фронт



4) Антициклон
25. Установите соответствие:

1. Горные породы, отложенные ледником


А. Сель

2. Древнейший устойчивый участок земной коры

Б. Месторождение 

3. Грязекаменный поток





В. Морена

4.  Крупные скопления полезных ископаемых


Г. Платформа
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